

“爱她，就带她去吃山大食堂”

“舌尖上的山大”走红网络，毕业校友感慨生不逢时

“求回山大吃食堂!”“爱她就带她去一次山大食堂。”最近，在微博上不时出现这样的语言。糖醋过桥排骨、秘制冰糖红烧肉、啤酒炸鸡、意式千层面……山大中心校区四楼食堂——一多餐厅近日推出的一系列美食佳肴，让“舌尖上的山大”迅速走红网络。

文/片 本报记者 宋磊
见习记者 王杰 实习生 李娜

限量菜品 由大厨专盯

说到一多餐厅的主打菜品，首推黑桶饭。该饭借鉴了“真功夫”快餐的蒸锅技术，“现在有培根、酱香鸡腿等多个品种，量足而且口味好。”一多餐厅的经理任文宁说。

每天中午11时到下午5时，一多餐厅都会推出自家的限量菜品。之所以限量，主要是这些菜品是由餐厅主厨精心制作而成。“限量菜品的厨师都是餐厅专门指派的。”

据任文宁介绍，新近推出的限量菜品是“漂泊鱿鱼”、“千层面”、“意式海鲜烩饭”。像漂泊鱿鱼，主要借鉴了香港茉莉餐厅的经验，将米饭灌入鱿鱼肚子里，然后烤熟，之后将鱿鱼切片浇汁。与茉莉餐厅不同的是，一多餐厅利用不同的汤汁，仔细地解释了一把“漂泊”。“这周是四川站，鱼香肉丝味；下周鱿鱼就漂泊到扬州站，成了江淮味；下下周可能就成了马来西亚的水果汁味道，轮下来就是印度的咖喱味。”

跟随热播韩剧 推出啤酒炸鸡

除了每周的主打菜品，一多餐厅还有几款经典菜品。如墨西哥T骨猪排、秘制冰糖红烧肉、过桥排骨等。T骨猪排，主要是借鉴了T骨牛排的做法，因为牛排的成本高，学生消费不适合，所以一多餐厅使用猪排来代替。“估计全济南就这里会有T骨猪排了。”任文宁说。

前一阵热播的韩剧《来自星星的你》，带火了啤酒炸鸡。一多餐厅也顺势推出了啤酒炸鸡。与韩剧上的啤酒炸鸡不同，这里的啤酒炸鸡主要在于炸鸡的面糊。“面糊是用啤酒和的。”创意是任文宁在上海东方大厦学习时得出来的。“当时那道菜叫啤酒烤鱼，我把做法借鉴过来了。”

不过，虽然经典，但并不代表菜品的口味一成不变，“我们会更替口味，这周能吃到冰糖红烧肉，下周吃的就是酱香味的了。”

网络走红后 餐厅更火了

“从今年开始，真正感受到了网络的力量。”任文宁说。自从一多餐厅在网络上走红以

后，餐厅的营业额已经翻了一番。“一年前黑桶饭一天卖出80桶，现在每天能卖到280桶。”

其实，一多餐厅里那些让吃货网友们为之疯狂的菜品，基本上全都由任文宁把关推出。大学学习餐饮管理的他，毕业后曾在上海香格里拉大酒店跟随世界名厨学习过一年的西餐制作。

据其介绍，一多餐厅的饭菜亮点还在西餐方面。西餐料理的主厨曾在马来西亚一家五星级餐厅做主厨。谈起这位主厨，曾在山大学生中引起激烈争论。学生们普遍不解，为什么五星级大厨“沦落”到山大食堂。对此，这位主厨很淡然，“他跟我们说，他跟随过世界一流厨师学习，但却从未受过高等教育，他的愿望就是想为象牙塔里的学生们做美食。”任文宁说。

一多餐厅的厨师团队倾向年轻化，最让人称赞的莫过于它的创新意识了。这里被山大学生誉为“美食实验室”，每周都会推出16个菜品，每周也会更新30%的菜品，用新菜品换掉不畅销的菜品。



秘制冰糖
红烧肉



糖醋过桥
排骨



小甜点

各部门密集公示 公车封存情况

本报4月30日讯(记者 刘雅菲) 4月30日，各政府部门密集公示“五一”假期公车封存情况。记者注意到，很多部门在小长假期间封存的公车数量远超值班公车的数量。

每到假期，公车使用问题都会成为市民关注的焦点。30日，市政府办公厅、12345热线、市打私办、市口岸办、市政府机关后勤服务中心、市政务管理办公室通过市政府官网集中公示了在“五一”假期封存的公车。记者梳理发现，上述6个单位在“五一”假期共封存54辆公车，只留下18辆公车值班。在公示中，不仅明确标注了封存公车的车号、车型、封存地点等信息，还标注了值班公车的车号、车型和值班地点。

和上述部门一样，市环保局、市教育局、市房管局等众多部门单位也在各自官网公示了“五一”假期封存的公车。其中，市环保局在假期将封存37辆公车，只留15辆公车值班；市教育局在假期将封存14辆公车，只留4辆公车值班；市房管局在假期将封存6辆公车，只留2辆公车值班。不难发现，这些单位在假期封存的公车数量远超值班公车的数量。

记者了解到，在节假日期间“封存大半公车、仅留少量公车值班”并公布封存和值班公车信息，已成济南众多部门单位的惯例，不少部门单位公示的信息更细致，有封存公车的车号、车型、封存时间，还有封存地点。一位政府工作人员告诉记者：“现在公车封存公示的信息越来越详细，市民如果发现本应被封存的公车违规驶出，就可以进行举报。”

“让学生明白读中职一样有出息”

千万资产老总回母校教厨艺

本报4月30日讯(记者 李飞) 4月30日，记者从济南三职专获悉，该校日前启动“能工巧匠”进校园行动，聘请已经毕业的优秀校友和行业专家进校授课。该校烹饪专业的代课教师顾广凯就是其中一位。

30日上午，记者在济南三职专烹调实训室见到顾广凯时，他正给学生传授炆爆鱿鱼丝的做法。与其他老师不同，顾广凯不仅理论讲得头头是道，亲自掌勺更是得心应手。他的课也成为烹饪专业学生最愿意上的课。“学校老师主要重理论，实训很少，但顾老师能够做到理论与实践

相结合，我们也能学到更多实用知识。”一名男生说。

顾广凯1991年从三职专烹饪专业毕业，从一名厨师做起，目前已经是济南某酒店的总经理，拥有四家分店，资产上千万。如今，他每周都会拿出两个上午的时间，到学校里教学弟学妹们做鲁菜。

拥有千万资产，为何还选择到学校里教书，每月仅拿1000多元的课时费?顾广凯说，重返母校给学生授课，除了是一种荣誉外，他更想通过亲身经历给学弟学妹们以借鉴，让他们知道读中职一样有出息。



4月30日上午，顾广凯(右一)在学校烹调实训室给学生上课。本报记者 李飞 摄

个人社保权益 可到街镇查询

本报4月30日讯(记者 尹明亮) 街镇人社服务中心要提供社会保险个人权益记录查询、组织失业人员参与职业培训……4月30日，济南人社局下发文件，向街镇和行政村(社区)下沉人社业务，并对各项业务进行规范。

据介绍，此次规范和下沉的业务主要涉及就业、人力资源、社会保障、劳动关系、调解仲裁、劳动监察等方面。此前，受经济发展水平、城乡地域差异等因素影响，各县(市)区同一级人社基层平台所开展的业务工作内容很不平衡，有的县(市)区已经按照省市人社部门要求将相关的业务下放到基层平台，有的则没有按照要求将相关业务工作下沉。

此次，济南人社局将公共就业、人力资源、社会保障、劳动关系、调解仲裁等七大类32项业务进行了明确和规范，同时，对市、县(市)区、乡镇(街道)、行政村(社区)四级人社服务平台所涉及的业务进行了统一，明确了每项业务在各级人社服务平台之间的具体工作分工。

根据服务下沉、方便居民就近接受服务的原则，乡镇(街道)将承担更多为居民直接提供服务的职能，仅在社会保障服务方面明确了街镇该承担的11项业务内容。其中明确街镇人社服务中心要提供社会保险个人权益记录查询服务、帮助离退休人员遗属申领丧葬费和一次性救济费、负责辖区居民医保现金报销、门规备案等工作。

高峰期出租车不得交接班

软件打车比例目前占1/3, 爱召车软件正实行对接

本报记者 刘雅菲

唐冶新区有望 下半年通公交

针对市民反映的唐冶新区公交出行难问题，济南公交总公司经理薛海表示，唐冶新区的公交主要牵扯到停车场问题。“为了解决这一问题，我们和历城区进行了多次对接，到目前为止，已基本达成一致”薛海说，估计在下半年，通车的问题就能够解决。

位于济南东部的唐冶新区，规划总面积约21.21平方公里，约25万人居住，如今已有多个小区。按照规划，唐冶新区将建立东部的公交枢纽。此前，唐冶新区管委会主任元玉华表

上下班高峰期，出租车不得交接班。记者从4月30日召开的济南市交通运输局“直面问题践行承诺”民主评议问题整改群众见面会上了解到，唐冶新区的公交出行问题有望在下半年得到解决。

示，各种建设手续正在办理中，力争在6月底先临时开通世纪大道方向和经十东路方向两路公交线路。

目前有1/3客流 使用软件打车

对于高峰时段打车难问题，济南市城市公共客运管理中心负责人说，这是全国各大城市共同的问题，也是市民关注的热点难点问题。“首先要努力提高出租车的双驾比

例，也就是一车双驾。通过这种方式，努力提高上下班高峰出租车率，双驾率今年要达到60%。”该负责人介绍，目前电招量达到客流的1/3，“争取在较短时间内扩大这一比例，目前正在对爱召车软件实行对接。”

该负责人还介绍，近日，他们将下发《济南市出租汽车管理规范》，明确要求各企业不得在高峰期实施交接班，并要求企业通过和驾驶员补签合同来进行时间管理。

二环东路将来 会延至泰安

有市民代表提出，每到周末和节假日的时候，省道103线非常堵。济南市交通运输局相关负责人说，“由于历史原因，目前通往南部山区的道路最主要的就是103线，东部有一个港西，其他的就没有了。”

该负责人说，去年对103线进行了改造，改造以后能力显著提升。“为缓解拥堵，我们规划沿着二环东路高架桥往南开辟一条新路，远期规划是通往泰安市。目前，一期工程规划到南绕城高速。“这个项目正在启动前期工作，预计今年开工建设。”